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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Чи зможе ЄС витягнути Україну з фінансової 
пастки 2026 року? 
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На днях Європейська комісія представила три підходи до фінансування допомоги 

Україні. Один із них — репараційний кредит, що може забезпечити до 210 млрд євро. 
Про це йдеться в листі президентки Єврокомісії Урсули фон дер Ляєн, адресованому 
країнам-членам ЄС. 

У цілому існує декілька варіантів, запропонованих Єврокомісією:​
 Перший варіант - надання Україні безповоротної підтримки у вигляді добровільних 
грантів від держав ЄС. Внески пропонують запроваджувати поступово з 2026 року 
відповідно до частки валового національного доходу кожної країни. Мінімальний 
обсяг допомоги оцінюється у 45 млрд євро щороку, тобто не менше ніж 90 млрд євро 
за 2026–2027 роки. 

Другий варіант - залучення ЄС позик на фінансових ринках для надання Україні 
обмеженого кредиту. Його погашення має відбуватися лише після отримання від Росії 
компенсацій за завдані збитки. Ця модель не передбачає використання заморожених 
російських активів. 

Третій варіант - репараційний кредит. Такий механізм дозволяє залучати 
фінансування під нульовий відсоток через угоди з центральними депозитаріями 
цінних паперів, де зберігаються заморожені російські активи. За оцінками, таким 
способом можна мобілізувати до 185 млрд євро, а з урахуванням інших фінансових 
установ; до 210 млрд євро. 

Також 10 вересня 2025 року президентка Єврокомісії запропонувала концепцію 
репараційної позики Україні. Ідея полягає в тому, щоб надати кредит, спираючись на 

 



залишки російських активів, заморожених у західних країнах.​
 Близько 210 млрд євро російських активів, що перебувають у Європі, розміщені в 
бельгійському депозитарії Euroclear. З цієї суми 175 млрд євро вже конвертовані в 
готівку, яка й може стати основою для кредитного механізму. Водночас ЄС спочатку 
прагне повернути кредит G7 у розмірі 45 млрд євро (50 млрд доларів), погоджений 
минулого року. Після цього для нового інструменту залишатиметься приблизно 130 
млрд євро. Єврокомісар з питань економіки Валдіс Домбровскіс заявив, що остаточна 
сума буде визначена після оцінки Міжнародного валютного фонду.  

Раніше Урсула фон дер Ляєн наголошувала, що за оцінками МВФ Україні необхідно 
135,7 млрд євро  додаткового фінансування на 2026–2027 роки.​
 У документі зазначено: “Відповідно до попередніх прогнозів МВФ, які враховують 
можливе завершення війни до кінця 2026 року та розрахунки української влади щодо 
необхідних обсягів військової підтримки, загальний розмір залишкових потреб на 
2026–2027 роки становить 135,7 млрд євро”.Єврокомісія також подає розрахунки за 
роками: 2026 рік: 20,1 млрд євро потрібно для покриття макрофінансових потреб та 
51,6 млрд - для військових. Загалом мінімальна необхідна допомога становить 71,7 
млрд євро.​
 2027 рік: 32,2 млрд євро - макрофінансові потреби, 31,8 млрд - оборонні. Загальний 
обсяг фінансування - 64 млрд євро. У поясненнях зазначається, що такі суми 
відображають нинішню інтенсивність бойових дій. Далі передбачається  поступове 
скорочення обсягів військової підтримки у вигляді матеріальних ресурсів, але 
зростатиме потреба у підтримці базових функцій держави та необхідність подальшого 
нарощування критичних оборонних і промислових можливостей. Також 
підкреслюється, що великий фінансовий дефіцит пояснюється й тим, що наявні 
зобов’язання міжнародних партнерів, зокрема позики ERA, до цього часу будуть 
майже повністю вичерпані.1 

Під час формування фінансування Єврокомісія виходила з припущення, що війна 
в Україні завершиться до кінця 2026 року. Однак просування плану щодо 
“репараційної позики” із використанням заморожених російських активів 
сповільнилося через застереження Бельгії, на території якої зберігається найбільша 
частина російських активів у ЄС. Брюссель занепокоєний можливими юридичними 
ризиками. Близько місяця тому лідери ЄС планували узгодити ініціативу щодо 
використання заморожених російських активів для надання Україні «репараційного 
кредиту» на 140 мільярдів євро Тепер, на тлі активізації мирних переговорів, питання 
знову опинилося у центрі уваги. Один із посадовців ЄС зауважив: «Якщо ми не 
діятимемо, хтось інший зробить це замість нас». 

За інформацією чиновників ЄС, які коментували ситуацію агентству Reuters, Союз 
розглядає можливість надати Україні репараційний кредит до 130 млрд євро. Попри 
позицію Угорщини, яка виступає проти такого механізму, Брюссель прагне отримати 
одностайну підтримку всіх 27 країн-членів. У листі фон дер Ляєн також зазначено, що 
Велика Британія розглядає використання заморожених російських активів для 
підтримки України. Крім того, Лондон може спрямувати на фінансування України 
залишки коштів, пов’язаних із російськими суверенними активами, які перебувають у 
комерційних банках. 

Наприкінці вересня стало відомо, що Єврокомісія підготувала для України 
інструмент, який дозволить використати заморожені російські активи. Перше 
обговорення на рівні лідерів пройшло 1 жовтня на неформальному саміті в Копенгагені. 

1 Єврокомісія напрацювала три варіанти фінансування України у 2026-27 
роках.17.11.2025.https://www.pravda.com.ua/news/2025/11/17/8007668/ 

 
 



Фон дер Ляєн також закликала країни ЄС якнайшвидше ухвалити чітке рішення, яке 
гарантує, що необхідний обсяг підтримки України буде затверджено під час наступного 
засідання Європейської Ради в грудні. За словами президентки Єврокомісії, рух у цьому 
напрямку дозволить "зберігати тиск на Росію, позбавити її ілюзій щодо перемоги та 
створити умови для припинення бойових дій і початку очікуваного мирного процесу". 

Попри це, в ЄС наголошують, що питання використання арештованих російських 
активів для фінансової підтримки України залишається актуальним, і остаточне 
рішення очікується у грудні 2025 року. Європейські чиновники припускають, що нова 
ініціатива президента США Дональда Трампа щодо мирного врегулювання може навіть 
посилити підтримку плану використання російських активів для фінансування 
«репараційного кредиту». За задумом, ці кошти довелося б повернути росії лише у 
малоймовірному разі, якщо вона добровільно погодиться компенсувати воєнні збитки.​
 Ще один чинник - зростання шансів на мирну угоду. У проєктах пропозицій щодо миру 
передбачено використання заморожених російських активів для відбудови України. 
Європейські чиновники були обурені тим, що у початковому американському проєкті 
передбачалося отримання США прибутку від управління цими коштами. 

Дипломати ЄС очікують, що президентка Єврокомісії Урсула фон дер Ляєн уже 
найближчими днями доручить підготувати юридичний проєкт механізму 
«репараційного кредиту», адже потреба у рішенні стрімко зростає. Попри інтенсивні 
консультації Єврокомісії та Бельгії в останні тижні, прем’єр – міністр Бельгії Де Вевер 
досі висловлює занепокоєння можливими юридичними наслідками та ризиком 
російської помсти, якщо активи будуть використані для кредитування України. 

Через це у Брюсселі опрацьовують резервні варіанти, які допоможуть забезпечити 
фінансування України, якщо угоду щодо репараційного механізму не вдасться вчасно 
схвалити до саміту ЄС 18 грудня. Один із таких варіантів — «перехідний» кредит, 
який фінансуватиметься за рахунок спільних позик ЄС і має підтримати Україну в 
перші місяці 2026 року. За словами чотирьох чиновників, така схема дала б більше часу 
на остаточне узгодження повноцінного «репараційного кредиту», причому так, щоб 
Бельгія могла погодитися з компромісним рішенням. 

Деякі дипломати зазначають, що після запуску довгострокового механізму Україну 
можуть попросити повернути кошти перехідної позики.​
 Питання допомоги Україні обговорили посли ЄС на зустрічі з Єврокомісією у 
Брюсселі. Країни на кшталт Франції, Німеччини, Нідерландів, Литви та Люксембургу 
наполягають на продовженні роботи над фінансовими інструментами для підтримки 
України. Комісар ЄС з економіки Валдіс Домбровскіс ще 4 листопада попереджав, що 
затримки у прийнятті рішень ускладнюватимуть ситуацію. 

Але ніби нарешті у них прослідковується прогрес. Президент Франції Еммануель 
Макрон заявив, що найближчими днями ЄС внесе остаточне рішення, яке «забезпечить 
фінансування» та «створить передбачуваність для України». 

У довгостроковій перспективі «репараційний кредит» вважається практично 
єдиним реалістичним шляхом, оскільки країни-члени не готові фінансувати Україну з 
власних бюджетів грантами, адже вони вже стикаються з дефіцитами та зростанням 
вартості запозичень. Тому переконати Бельгію підтримати ініціативу є ключовим 
завданням. «Ми сподіваємося розвіяти їхні сумніви. Іншої життєздатної альтернативи, 
окрім репараційного кредиту, ми просто не бачимо», — наголосив один із дипломатів 
ЄС. Однією з ідей є поєднання репараційного механізму з іншими варіантами 
фінансування, однак час на ухвалення рішень дуже обмежений. 

Водночас створення перехідного кредиту теж має свої складнощі: такі 
запозичення потребують одностайної підтримки всіх 27 держав ЄС, а Угорщина вже 

 



давно блокує нові ініціативи щодо фінансової допомоги Україні. Однак деякі експерти 
вважають, що позиція Будапешта може бути м’якшою, якщо перехідний кредит 
позиціонуватимуть як інструмент відбудови України. 

Тепер лідери ЄС сподіваються, що команду Трампа вдалося переконати, що саме 
Євросоюз має ухвалювати остаточні рішення щодо майбутнього активів, а також 
визначати умови скасування санкцій проти росії та просування України до членства в 
ЄС. 

Кредит ЄС для України на суму 140 мільярдів євро, який планують забезпечити 
замороженими російськими активами, також не становить ризику для суверенних 
рейтингів країн Євросоюзу. Про мінімальні загрози заявили рейтингові агентства S&P 
та Fitch, попри можливі судові претензії з боку росії, повідомляє Reuter. 

Бельгія, на території якої розміщено найбільшу частину цих коштів, висловлює 
найсерйозніші побоювання та не виключає можливих юридичних кроків росії. 
Водночас експерти зазначають, що за умови поділу ризиків між усіма країнами ЄС такі 
позови навряд чи позначаться на їхніх рейтингах. Аналітик S&P у регіоні EMEA Френк 
Гілл заявив, що агентство не вбачає ризиків для суверенних рейтингів ЄС: «Оскільки ці 
гарантії забезпечуються ліквідними активами, ми не вважаємо це значним фіскальним 
ризиком». Подібну думку висловив і керівник напрямку суверенних рейтингів Західної 
Європи Fitch Федеріко Барріга-Салазар, підкресливши, що зобов’язання ЄС матимуть 
умовний характер і можуть бути активовані лише за виняткових обставин. У Fitch 
зазначили, що повна гарантія кредиту на 140 мільярдів євро була б надмірною для 
Бельгії - на рівні близько 22–23% її ВВП, але для ЄС у цілому це менше ніж 1% ВВП, а 
отже, загрози не становить.2 

Тим не менш, зволікання ЄС продовжується. Здається, в Брюсселі досі немає 
розуміння, що колишнього щита США більше не існує. Ніхто не захистить Європу, 
окрім самої Європи, а ера миру минула. Тим не менш, Європа ніби долі боїться 
ізольовувати Росію в надії на бізнес, але ми не в реальності, коли економіка має 
диктувати прийняття рішень. Навіть прогноз про закінчення війни до кінця 2026 
виглядає як оптимістичні мрії. Час зрозуміти, що немає союзника Москви, немає 
бізнес партнера Москви, є лише ворог Москва, і ворог, який вже йде на знищення. Це 
не про банки, фінанси і відсотки, а про виживання. 

 

2 Кредит ЄС Україні, забезпечений російськими активами, не загрожує рейтингам інших країн – 
Reuters.25.11.2025.https://unn.ua/news/kredyt-yes-ukraini-zabezpechenyi-rosiiskymy-aktyvamy-ne-zahrozhuie-
reitynham-inshykh-krain-reuters 

 
 



 
 

У Чехії офіційно почав роботу новий парламент 
03.11.2025 
У Чехії зібрався на перше засідання новий склад Палати представників, обраний на 

виборах 3-4 жовтня. 
Установче засідання нового парламенту відбулося у найпізнішу можливу дату, 

дозволену законом – 30 днів після виборів. Дату засідання визначав президент.  
На початку засідання три депутати, обрані від партії-переможиці ANO, – губернатор 

і два мери – відмовилися від своїх мандатів, їх замінять інші з партійного списку. 
 
 
 

Європейська правда 
 
 
 

Ukraine Facility: в ЄС схвалили надання Україні понад 1,8 млрд євро 
04.11.2025 
Рада ЄС ухвалила рішення щодо надання Україні понад 1,8 млрд євро фінансової 

підтримки в рамках програми Ukraine Facility. 
Як зазначено, ця сума відображає успішне виконання Україною дев'яти кроків, 

необхідних для отримання п'ятого траншу, а також одного невиконаного кроку з 
четвертого траншу. 

Фінансування має на меті, перш за все, зміцнити макрофінансову стабільність 
України та підтримати безперебійне функціонування її державного управління. 

Виплати в рамках Ukraine Facility тісно пов'язані з "Планом України", в якому 
викладено стратегію відновлення, реконструкції та модернізації України, а також графік 
впровадження реформ, узгоджених із цілями країни щодо вступу до ЄС протягом 
найближчих років. 
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Вибори в Нідерландах: ліберальну D66 офіційно оголосили переможцем 
07.11.2025 
 
Виборча рада Нідерландів оголосила остаточні результати дострокових 

парламентських виборів, заявивши, що переможцем з найбільшою кількістю голосів 
стала ліберальна партія D66. 

За даними Виборчої ради, перевага D66 над найближчим переслідувачем – 
ультраправою Партією свободи (PVV) – склала 29 668 голосів. 

 

 



Обидві найбільші партії отримають по 26 місць. За ними йдуть Народна партія за 
свободу і демократію (VVD) з 22 місцями, GroenLinks-PvdA з 20 місцями та 
консервативний "Християнсько-демократичний заклик" з 18 місцями. 

 
 
 
  

Європейська правда 
 
 
 

Рада ЄС і Європарламент погодили бюджет на 2026 рік 
15.11.2025 
Рада Євросоюзу та Європейський парламент досягли домовленості щодо річного 

бюджету ЄС на наступний рік. 
Бюджет наступного року буде спрямований на реалізацію пріоритетів Союзу та 

вирішення поточних проблем. Він сприятиме підвищенню конкурентоспроможності, 
зміцненню обороноздатності та готовності Європи, підтримці гуманітарної допомоги та 
подоланню міграційного тиску. Бюджет 2026 року становить 192,8 млрд євро загальних 
зобов'язань і 190,1 млрд євро загальних виплат. 
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Нідерланди скоротили обмін розвідданими зі США 
20.10.2025 
Керівник Служби розвідки та безпеки AIVD Ерік Акербом і керівник Служби 

військової розвідки та безпеки MIVD Петер Ресінк визнали, що відомства змінили 
підхід у співпраці з американськими ЦРУ та Агентством національної безпеки за часів 
нової адміністрації.  

Водночас обидва зазначили, що Нідерланди на тлі війни Росії проти України і 
зростаючого усвідомлення загрози для Європи дуже активізували співпрацю з іншими 
європейськими колегами, особливо з Великої Британії, Німеччини, Франції, Північної 
Європи та Польщі.  
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 Польща відкрила два КПП на кордоні з Білоруссю, що не працювали роками 
17.11.2025 
З початку доби 17 листопада Польща відкрила пункти перетину кордону з Білоруссю 

у Кузниці і Бобровниках, які не працювали роками. 
 

 



Після опівночі у Підляському воєводстві Польщі на кордоні з Білоруссю відкрили 
КПП у Кузниці і Бобровниках. Перший був закритий протягом чотирьох років через 
штучну міграційну кризу, влаштовану режимом Лукашенка, другий – більш як 2,5 роки 
у відповідь на вирок у Білорусі представнику польської громади Анджею Почобуту.  
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У ЄС остаточно затвердили нові правила позбавлення безвізу 
26.11.2025 
У Європейському парламенті в середу відбулась церемонія підписання акта, який 

передбачає оновлення механізму ЄС щодо призупинення безвізового режиму для 
громадян третіх країн. Нові правила позбавлення безвізу з ЄС набудуть чинності на 
двадцятий день після церемонії підписання, тобто в середині грудня. 

Після цього ЄС зможе позбавити безвізового режиму країну, яка не 
дотримуватиметься візової політики ЄС. Також скасування безвізу буде можливе у 
випадку погіршення відносин ЄС з будь-якою країною, наприклад, у разі порушень 
прав людини. 
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АНАЛІЗ ТЕМИ ТИЖНЯ: Черговий План Трампа про мир на умовах 

Росії та його прихильники в Україні 

Фото: AP 
 

Американські медіа повідомляють, що документ із 28 пунктів був підготовлений у 
таємному режимі за участю Стіва Віткоффа, Джей Ді Венса, Марко Рубіо та Джареда 
Кушнера. План, за інформацією журналістів, частково спирається на «мирну 
ініціативу для Гази». До роботи не були залучені ні Україна, ні країни Європи, 
натомість автори, ймовірно, консультувалися з російським представником Кирилом 
Дмитрієвим. Голова Російського фонду прямих інвестицій Дмитрієв наприкінці жовтня 
прибув до США, саме тоді Вашингтон запровадив санкції проти «Лукойлу» та 
«Роснафти». Під час поїздки він заявив, що США, Росія та Україна «майже досягли 
дипломатичного вирішення». 

Офіційного підтвердження участі Дмитрієва в підготовці «мирного плану» немає. 
Проте Стів Віткофф фактично натякнув на його причетність у соцмережі Х: 
коментуючи матеріал Axios, він написав «He must have got this from K.» («Мабуть, він 
дізнався це від К.»), маючи на увазі Дмитрієва. Згодом допис був видалений, імовірно 
через те, що Віткофф сплутав приватне повідомлення з відкритим коментарем. Сам 
Дмитрієв репостнув матеріал Axios. 

Популярні американські видання, Axios, Financial Times та The Wall Street Journal, 
оприлюднили приблизно однакові деталі. План нібито передбачає передачу всього 
Донбасу Росії, включно з територіями, які нині контролює українська армія. Україну 
пропонують змусити відмовитися від вступу до НАТО, від розміщення на своїй 
території миротворчих місій, від низки дальнобійних озброєнь та навіть удвічі 
скоротити власні збройні сили. 

Financial Times також стверджує, що документ може містити пункт про визнання 
російської мови державною та надання офіційного статусу РПЦ. В обмін Київ нібито 

 



отримає «гарантії безпеки» від США та Росії, хоча їхній зміст не розкривається. За 
даними американських ЗМІ, Дональд Трамп уже схвалив цей підхід. 

Держсекретар США Марко Рубіо заявив, що припинення війни потребує «складних, 
але реалістичних ідей» та компромісів від обох сторін. Американська делегація 
представила пропозиції Україні під час візиту, що уже відбувся — міністр армії США 
Деніел Дрісколл 19 листопада прибув до Києва і зустрівся з головнокомандувачем ЗСУ 
Олександром Сирським. Сирський наголосив, що Україна має нарощувати ППО, 
збільшувати кількість ударів по російських військових цілях і утримувати фронт, аби 
змусити Росію до «справедливого миру». 

У  відповідь США вдалися до бепрецедентного тиску на Зеленського з метою 
змусити його прийняти запропоновані умови, які американські медіа називають 
«капітуляційними». Зі свого боку, в день візиту Зеленський написав, що підтримує 
«рішучі дії та лідерство Президента Трампа» і вважає, що саме США мають силу 
завершити війну. Перед цим президент України побував у Греції, Іспанії, Франції та 
Туреччині, де домовлявся про зброю, енергобезпеку та перспективи переговорів. 

Європейські лідери відреагували доволі однозначно. Міністр закордонних справ 
Німеччини Йоганн Вадефуль заявив, що будь-які переговори щодо припинення війни 
можливі лише за участю України та Європи. Першою умовою він назвав припинення 
російської агресії без попередніх умов. Французький міністр Жан-Ноель Барро 
підкреслив, що саме Росія блокує мир, і що шлях до домовленостей може початися 
лише з припинення вогню, після чого можна буде говорити і про території, і про 
гарантії безпеки. Кая Каллас зазначила, що Європа завжди підтримувала ідею 
справедливого й тривалого миру, але будь-який план можливий лише за участі 
українців і європейців. Вона наголосила, що поки Росія не робить жодних кроків 
назустріч. 

У Києві до чергової «мирної ініціативи» ставляться скептично. Кіра Рудик 
заявила, що не очікує «жодних проривів» від цього плану, і нагадала, що Росія ніколи не 
йшла на припинення вогню. Політолог Віктор Шлінчак припускає, що участь Дмитрієва 
могла бути спробою Москви продемонструвати видимість готовності до переговорів, 
щоб уникнути нових санкцій. Економіст Роман Шеремета наголошує, що мир для 
України не може означати капітуляцію або «заморожений конфлікт». Будь-яка угода про 
Україну без участі самої України може перетворитися на «новий пакт 
Молотова–Ріббентропа». 

Про прихований характер процесу свідчить і те, що частина американських 
республіканців не була поінформована. Сенатор Ліндсі Грем заявив, що вперше чує про 
план, і підкреслив, що будь-яка домовленість має включати конкретні військові гарантії 
України та заходи, які обмежать здатність Путіна фінансувати війну. Інші 
сенатори-республіканці, Майк Раундс і Піт Рікеттс, також повідомили, що не знають 
деталей. Конгресмен Дон Бейкон різко розкритикував переговори без України та без 
участі Європи, порівнявши ситуацію з Мюнхеном 1938 року. 

У Кремлі на публікації реагують стримано, заявляючи про «відкритість до 
перемовин», хоча МЗС РФ стверджує, що не знає деталей документа. Російські 
пропагандисти роблять акцент на тому, що «все вирішують без України». Дмитрієв, зі 
свого боку, написав, що антикорупційний скандал в Україні (операція НАБУ «Мідас») 
«іронічно» збільшує шанси на мир. 

Оприлюднення плану збіглося з періодом політичної кризи в уряді України, що також 
позначається на позиціях президента Зеленського. Після розмови Дональда Трампа та 
Володимира Зеленського у Білому домі обидва лідери заговорили про можливість 
завершення російсько-української війни найближчим часом. Подібні прогнози вже 

 



кілька тижнів озвучують і українські депутати.  З початку осені кілька українських 
політиків, як з опозиції, так і з провладної партії, почали прогнозувати, що бойові дії 
можуть завершитися протягом найближчих місяців — орієнтовно до кінця листопада 
або до Різдва. 

Політики в Україні почали робити прогнози про завершення повномасштабної війни 
ще майже від її початку у лютому 2022 року. Однак активізація таких заяв відбулася 
наприкінці 2024-го на початку 2025 року, що пов’язано з поверненням до влади в США 
Дональда Трампа, який кілька разів обіцяв швидко завершити війну. Проте терміни 
минули, і хід бойових дій суттєво не змінився. 

Так, у лютому колишній президент та лідер опозиційної партії «Європейська 
солідарність» Петро Порошенко заявив, що вибори в Україні мають відбутися 26 
жовтня 2025 року. Для цього, за його словами, війна мала б завершитися до цього дня. 
Інший досвідчений політик, лідерка «Батьківщини» Юлія Тимошенко, у жовтні також 
заявила, що «кінець війни не за горами». Аналогічно, депутат від «Європейської 
солідарності» Олексій Гончаренко повідомив, що «кінець війни вже на горизонті». Він 
пояснив, що певні події є ознаками можливого завершення бойових дій: зокрема, 
дзвінок Путіна Трампу 16 жовтня, який, за його оцінкою, був спричинений 
побоюванням Кремля щодо поставок Києву далекобійних ракет Tomahawk та пускових 
установок Typhon. 

Також він зазначив, що США повідомили про скорочення Індією закупівель 
російської нафти на 50% під тиском Вашингтона, що знижує доходи Кремля. Депутати 
від провладної фракції в Раді теж роблять подібні прогнози. Так, Федір Веніславський 
прогнозує завершення бойових дій до кінця року. Його колега Юрій Камельчук вважає, 
що це можливо до Різдва, якщо відбудеться трьохстороння зустріч Зеленського, Путіна 
та Трампа. Депутат Максим Бужанський очікує припинення боїв уже наступного 
місяця. 

У той же час Росія не демонструє готовності до припинення війни, а Путін 
отримує оптимістичні доповіді про економіку та фронт.  Директор New Geopolitics 
Research Network Михайло Самусь стверджує, що припинення бойових дій можливо 
лише за двох сценаріїв: капітуляція України або рішучий тиск Трампа на Кремль. 
Військові керівники України офіційно не повідомляли про наближення перемир’я. 
Генерал Сірський 17 жовтня зазначив, що ЗСУ «успішно руйнують» плани Кремля, а 
ракети Tomahawk можуть примусити Росію до миру. 

У той же час ніколи раніше в історії США президент так довго не перебував у 
розбіжності з громадською думкою щодо важливого питання зовнішньої політики, як 
Дональд Трамп у питанні війни Росії проти України. І Трамп, і більшість американців 
виступають проти участі США у закордонних військових конфліктах. Ніхто не хоче, 
щоб ще більше солдатів потрапляли в пастку нескінченних воєн. Втім, обидві сторони 
мають кардинально різні уявлення про кінцевий результат конфлікту. 

Для Трампа ці питання не є пріоритетними. Незалежно від причин війни та її 
тривалості, він бачить перед собою ще один конфлікт, який потрібно зупинити, 
переважно з гуманітарних міркувань. Якщо йому це вдасться, навіть попри втрати серед 
українців, для нього це стане аргументом у боротьбі за Нобелівську премію миру та 
місце в історії поряд із Теодором Рузвельтом і Генрі Кіссінджером, вважає Джозеф 
Боско, колишній директор з питань Китаю при міністрі оборони США (2005–2006). 

З іншого боку, пересічні американці добре обізнані про Владіміра Путіна і вважають 
його одним із найгірших злочинців сучасності: колишній агент КДБ, ностальгія за 
радянським режимом, війни в Чечні, порушення гарантій територіальної цілісності 

 



України у 1997 році, вторгнення до Грузії 2008 року, окупація Криму і частини Донбасу 
у 2014 році, повномасштабне вторгнення 2022 року та численні військові злочини. 

Для Трампа це не має значення: він називає Путіна «сильним» та «геніальним», і під 
час зустрічі на Алясці щедро засипав його компліментами, сприймаючи як 
завойовника-героя, різко відмінно від його критичного ставлення до Зеленського у 
Білому домі в лютому. 

Призначені Трампом переговорники, зокрема Стів Віткофф, діють у руслі цього 
підходу. Мирний план Трампа передбачає, що Україна має віддати Росії не лише Крим і 
частину Східної України, окуповану ще у 2014 році, а й значні території Донбасу, які 
Росія не змогла захопити. Крім того, Україна мала б обмежити чисельність і потенціал 
своїх збройних сил та відмовитися від будь-яких прагнень щодо членства в НАТО. Київ 
неодноразово відкидав усі ці вимоги й отримав потужну підтримку від членів НАТО та 
ЄС. Європа, усвідомивши загрозу російського експансіонізму, не хоче повторювати 
помилки політики умиротворення минулого. Росія обіцяє припинити агресію лише за 
умови значних поступок з боку України, але Київ має вагомі підстави сумніватися в 
таких обіцянках. 

Трамп добре знає всі ці факти, але продовжує вірити словам Путіна, терпляче 
сприймаючи його цинічне ігнорування вимог США. За його оцінкою, Очевидно Трамп і 
Путін розраховують, що Європа не підтримає Україну, а ізольоване населення 
країни врешті підкориться. За оцінкою The Times, Путін переконаний, що Захід 
«втомився» від України, і його достатньо лише говорити про «мир», продовжуючи 
війну, щоб змусити західні країни зменшити оборонні витрати. Аналітики 
попереджають, що мирний план США може загрожувати єдності альянсу. 
Генерал-лейтенант армії США у відставці Бен Ходжес зазначає:«Це сценарій мрії для 
Росії. Ще з часів Радянського Союзу її метою було розколоти США та Європу. Думаю, 
Трамп ігнорує Європу, бо вважає її незначною». 

За оцінкою WSJ, «останній мирний план США значною мірою сприятиме розколу 
НАТО, пропонуючи те, що можна розцінити як амністію для Росії за вторгнення. Це 
дозволить їй повернутися до клубу багатих країн G-8 і реалізовувати спільні економічні 
проєкти зі США у таких регіонах, як Арктика». 

За даними NBC із посиланням на неназваного російського чиновника, в останньому 
мирному плані Трампа  є щонайменше три пункти, на які Володимир Путін нібито 
ніколи не погодиться.Як зазначає видання, Путін завжди відкрито висловлював свої 
радикальні вимоги. Зокрема, він прагне повного контролю над Донбасом та вимагає 
«демілітаризації» України, аби зробити країну беззахисною.3 За словами джерела NBC, 
щодо мирного плану Трампа Кремль не готовий йти на компроміс у трьох ключових 
питаннях: 

●​ Територія Донбасу – Путін наполягає на повному контролі. 

●​ Обмеження ЗСУ – Росія вимагає значного зменшення чисельності та потенціалу 
української армії. 

●​ Визнання території – США та Європа повинні офіційно визнати контроль Росії 
над українськими землями. 

Водночас Кремль нібито може «проявити гнучкість» у другорядних питаннях, 
наприклад, щодо сотень мільярдів доларів російських активів, заморожених на початку 
війни. Але якщо розглядати це після всього вище зазначеного вся ця чергова вистава 
про мирну угоду - повний кремлівський блеф.  Росія може відкласти плани свого 

3 Росія ніколи не піде на компроміс: NBC розкрили, яких пунктів плану Трампа це стосується.02.12.2025. 
https://24tv.ua/geopolitics/mirniy-plan-trampa-shho-rosiya-ne-pogoditsya-zmi-rozpovili-detali_n2963827 

 



великого наступу на НАТО, але наступ на Україну це вже почата справа, тож її треба 
завершити. І єдиний фінал, який для Кремля є прийнятним - це капітуляція Києва. 
Поки Росія не буде виснажена повністю фінансово, ресурсну і демографічно, вони не 
зупиниться. І це, на жаль, не перспектива одного року чи кількох місяців. Війна це 
єдиний важіль, який має Москва, щоб залишатися глобально значущою. 

Для чого шоу мирної угоди? Кремль намагається відтермінувати нові американські 
санкції. Вони вдало зрозуміли як можна маніпулювати недологоглядністю Трампа, 
імітуючи діяльність до миру, насправді будучи єдиним фактором його блокування, 
перекладаючи відповідальність на Україну. А сам Київ почав потопати у корупційних 
скандалах і популізмі малих посадовців, які для власного політичного піару будуть 
підтримувати будь-яку нісенітницю. 

 

 

 



 
 
 

Україна-Велика Британія 
 

Андрій Сибіга прийняв новопризначеного посла Великої Британії 

06.11.2025 

6 листопада міністр закордонних справ України Андрій Сибіга прийняв 
новопризначеного посла Сполученого Королівства Великої Британії та Північної 
Ірландії в Україні Ніла Кромптона. 

Міністр привітав британського дипломата з початком роботи в Україні та високо 
відзначив стратегічний характер українсько-британського партнерства. 

«Велика Британія – наш надійний союзник та один із лідерів у зміцненні 
обороноздатності України, зокрема через постачання озброєння, засобів ППО, 
спільного виробництва військової техніки та програми підготовки українських 
військовослужбовців», - зазначив міністр.  

Глава зовнішньополітичного відомства України також подякував за постійну 
політичну, військову й фінансову підтримку Сполученого Королівства, що загалом 
перевищує 21 млрд фунтів стерлінгів. 

. 

 
МЗС України 

 
Україна – Таїланд  

 
Андрій Сибіга провів телефонні переговори з міністром закордонних справ 

Таїланду Сіхасаком Пхуангкеткеоу  
 
06.11.2025 
 
Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга: "Мав хорошу розмову з моїм 

тайським колегою міністром закордонних справ Сіхасаком Пхуангкеткеоу. Я привітав 
його з нещодавнім призначенням і підкреслив готовність України розвивати наші 
відносини в усіх вимірах. 

 Поінформував колегу про ситуацію на полі бою та наслідки масованих атак Росії на 
енергетичну систему України.  

Ми обговорили ключові питання двостороннього співробітництва, перспективи 
посилення нашого політичного діалогу, співпрацю в рамках міжнародних організацій та 
міжнародні ініціативи нашої держави.  

Я також запросив свого колегу відвідати Україну. Вдячний Таїланду за підтримку 
суверенітету та територіальної цілісності України". 

МЗС України 
 

https://mfa.gov.ua/news/andrij-sibiga-proviv-telefonni-peregovori-z-ministrom-zakordonnih-sprav-tayilandu-sihasakom-phuangketkeou


 
 

Україна-Єгипет 
 

Андрій Сибіга провів телефонні переговори з міністром закордонних 
справ Єгипту Бадром Абдельатті 

 
08.11.2025 
Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга: "Мав гарну розмову з міністром 

закордонних справ Єгипту, доктором Бадром Абдельатті. 
Я висловив вдячність за підтримку Єгиптом українських резолюцій у міжнародних 

організаціях. 
Також поінформував про тривожну ситуацію, пов’язану з незаконним вербуванням 

Росією громадян африканських країн для участі у її війні проти України. 
Ми обмінялися думками щодо шляхів поглиблення двосторонньої співпраці. Попри 

виклики, спричинені російською війною, Україна готова зробити свій внесок у 
продовольчу безпеку Єгипту. 

 
Я наголосив на важливій ролі Єгипту в нещодавніх дипломатичних зусиллях, 

спрямованих на припинення війни в Газі. Ми обговорили важливість забезпечення 
сталого миру та стабілізації на Близькому Сході. 

Я запросив свого колегу відвідати Україну." 
 

 

 
МЗС України 

 
Україна-Індія 

 
Андрій Сибіга провів зустріч з міністром закордонних справ Індії Субраманьямом 

Джайшанкаром 
12.11.2025 
Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга: "Я був радий зустрітися з 

Субраманьямом Джайшанкаром, щоб обговорити співпрацю між Україною та Індією, а 
також міжнародні події.  

Я поділився нашим баченням шляху до миру, ситуації на полі бою та небезпечних 
ударів Росії по критичних підстанціях, які живлять українські атомні електростанції." 

 

 

 
МЗС України 

 

 



 
 

Україна-ДРК 
 

Андрій Сибіга провів зустріч з міністром сільського господарства та 
продовольчої безпеки Демократичної Республіки Конго Мухіндо Нзангі 

19.11.2025 
Міністр закордонних справ України Андрій Сибіга: "Зустрівся в Києві з міністром 

сільського господарства та продовольчої безпеки Демократичної Республіки Конго 
Мухіндо Нзангі. 

Спираючись на минуломісячну телефонну розмову між Президентом України 
Володимиром Зеленським та Президентом ДРК Феліксом Чісекеді, я висловив подяку 
конголезькому міністру за його особисту участь у 4-й міжнародній конференції «Food 
from Ukraine». 

Я висловив підтримку міжнародним зусиллям щодо відновлення справедливого й 
тривалого миру для Демократичної Республіки Конго. 

Ми обговорили шляхи зміцнення нашої співпраці в галузі сільського господарства, 
розширення бізнес-зв’язків та розвитку правової бази для наших двосторонніх 
відносин. 

Також я підтвердив готовність України сприяти розвитку аграрного сектору ДРК та 
зміцненню її продовольчої безпеки." 

 

 

 
Європейська правда 

 
 
 
 

 



 
 
 

Джерело: Армія FM 
 

     Зміни на фронті 
Тренд: Україна вимушено будувала свою оборону на безпілотниках, щоб 

компенсувати нестачу живої сили та техніки 
Російські війська використовують туманну погоду для наступу по всьому фронту, 
зокрема на Покровському, Великомихайлівському та Гуляйпільському напрямках. 

 

Битва за Покровськ продовжується. Недостатньо укріплені українські оборонні 
позиції сприяли нещодавнім спробам проникнення російських військ, а нестача 
артилерії та інших традиційних систем обмежила здатність українських сил діяти, коли 
погана погода перешкоджала деяким операціям з використанням дронів. 

В ISW наголосили, що лише багаторівнева оборона, яка не залежить від одного типу 
озброєння, може зменшити вразливість України. Використання росією погодних умов 
для прориву української оборони показує західним партнерам, що традиційні системи 
озброєння не застаріли в сучасній війні4. 

Рам з тим, війська противника у Покровську сточуються. Як результат — ворогу 
доводиться проводити поповнення втрат серед особового складу. Російське 
командування на покровському напрямку вже задіяло оперативний резерв УВ "Центр" – 
підрозділи елітої 76-ї десантно-штурмової дивізії рф. Для протидії подальшому 
просуванню ворога та проведення зачисток у Покровську українські військові також 
нарощують власне угруповання, зокрема кількість екіпажів БПЛА. Одним із ключових 

4 Традиційні системи озброєння не застаріли: росіяни знайшли слабке місце української оборони – ISW. 
https://mind.ua/news/20297384-tradicijni-sistemi-ozbroennya-ne-zastarili-rosiyani-znajshli-slabke-misce-ukrayi
nskoyi-oboroni-isw 

 



завдань наших оборонців залишається повне перекриття логістичних шляхів 
противника до міста, у тому числі, із застосуванням тактичної та армійської авіації. 

На північних околицях Мирнограда завершується зачистка від ворожої піхоти. Також 
залучаються додаткові ресурси для виявлення та ліквідації противника, переміщення 
якого зафіксоване у південній частині міста. Нечисленні ворожі групи намагалися 
просочитися у Гришине, що на північний захід від Покровська. Але українські військові 
вчасно виявили та ліквідували противника5. 

На Смському напрямку російські війська протягом листопада продовжували 
штурмові дії в північній частині Сумської області, однак просування не мали. Вони 
атакували поблизу Сум – на північ від міста біля Андріївки та Кіндратівки, а також на 
північний схід – поблизу Юнаківки. Українські сили провели контратаку біля 
Варачиного. 

На Харківському напрямку російські війська незначно просунулись на північному 
сході Харківщини. Також російські джерела заявляють про наступ у центрі міста, біля 
Зеленого, Синельникового та Приліпки, однак ці дані не підтверджені. Бої тривають 
біля Синельникового, Вовчанських Хуторів і Тихого. 

На Куп'янському напрямку окупанти продовжували наступальні дії, проте без 
підтверджених змін лінії фронту. Російське міноборони стверджує, що ЗСУ 
контратакували біля Благодатівки та Осинового6. Російські війська незначно 
просунулись на північному сході Харківщини. Також російські джерела заявляли про 
наступ у центрі міста, біля Зеленого, Синельникового та Приліпки, однак ці дані не 
підтверджені. Бої тривають біля Синельникового, Вовчанських Хуторів і Тихого. 

На Лиманському напрямку російські війська активізувались поблизу Лимана, але 
успіхів не досягли. Тривають бої на північ від міста – біля Карпівки, Рідкодуба й 
Ставків, а також на схід – у напрямку Зарічного та Торського. 

На Сіверському напрямку у районі Сіверська росіяни продовжували наступ, але без 
успіху. Постійні атаки зафіксовані біля Дронівки, Серебрянки та Васюківки.  

 На Костянтинівському напрямку бої також тривають біля Костянтинівки та 
Дружківки. Російські війська штурмують позиції на схід і південний схід від 
Костянтинівки, біля Іванопілля, Білої Гори та Плешчіївки, а також на південь – у 
напрямку Іллінівки. 

На Добропільському напрямку підтверджено, що російські війська просунулись на 
східній околиці Шахового. Бої точаться також біля Нового Шахового, Паньківки та 
Заповідного. Українські сили здійснили контратаку в районі Шахового. 

На Покровському напрямку сторони ведуть запеклі бої, відомо про просування ЗСУ 
та окупантів водночас. Росіяни атакують поблизу самого Покровська, а також 
південніше – біля Новопавлівки, Лисівки, Зеленого й Даченського. Українські війська 
проводять контратаки на північному заході від міста – біля Родинського та Гришиного. 

На Новопавлівському напрямку російські війська атакували на північний схід 
поблизу Новомиколаївки, на південь – біля Філії, Ялти та Дачного, але успіху не мали. 
Російські джерела заявляють про захоплення Олексіївки, просування на захід від 
Вовчого та на північ від Новоолександрівки, але українські джерела цього не 
підтверджують. Ворог веде атаки навколо Великої Михайлівки – з півночі, сходу, 
півдня та південного заходу, використовуючи авіабомби. 

6 Росія просунулася на кількох напрямках, ЗСУ контратакують під Покровськом, – ISW​
https://24tv.ua/viyna-ukrayini-yaka-situatsiya-yak-zminilasya-liniya-frontu-zvit_n2950358 

5 Сили оборони утримують визначені рубежі у північній частині Покровська - 7 корпус ДШВ. 
https://armyinform.com.ua/2025/11/21/syly-oborony-utrymuyut-vyznacheni-rubezhi-u-pivnichnij-chastyni-pokr
ovska-7-j-korpus/ 

 



На Оріхівському напрямку російські війська просунулись на північний схід від 
Гуляйполя, захопивши населений пункт Нове. Також вони з’явилися в східній частині 
Солоного. 

На Херсонському напрямку російські війська продовжують атакувати по українських 
позиціях на правому березі Дніпра, але без змін лінії фронту. 

 

 

                           Військова допомога 
 

У листопаді 2025 року військова допомога Україні включала значні надходження від 
міжнародних партнерів, зокрема €32,5 млрд нових зобов'язань до листопада, та понад 
122 млрд грн з українського спецрахунку НБУ на потреби оборони, з яких близько 36,7 
млрд грн йшло на Міноборони, а великі суми — до Агенції оборонних закупівель для 
забезпечення ЗСУ різними видами озброєння та ресурсів. За десять місяців 2025 року 
Україна отримала 32,5 млрд євро військової допомоги, переважно від європейських 
держав. Франція, Німеччина та Велика Британія - подвоїли та навіть потроїли свою 
допомогу.  
Нідерланди вже оголосили про додаткові €700 млн на перший квартал 2026 року та 
разом із Норвегією й Німеччиною виділяють $500 млн на потреби PURL. 
Польща підтвердил про передачу винищувачів МіГ-29. У відповідь Варшава хоче 
отримати доступ до окремих українських безпілотних і ракетних технологій. Остаточне 
рішення поки не ухвалене. Передача літаків пов’язана з вичерпанням їх ресурсу; їхні 
завдання мають перебрати сучасні F-16 та FA-50. 

Про те, за підсумками листопада, військова допомога Україні у 2025 році може впасти 
до найнижчого рівня. Про це повідомляє німецький дослідницький центр Kiel Institute. 
Він фіксує всі зобов’язання партнерів із 2022 року7. Для того, щоб хоча б зрівнятися з 
найслабкішим роком війни - 2022-м (37,6 млрд євро), союзникам потрібно виділити 
понад 5 млрд євро за останні два місяці року. При цьому з липня по жовтень надходило 
лише близько 2 млрд євро щомісяця. 

Серед лідерів скорочення воєнної допомоги – Іспанія та Італія. Італія зменшила її на 
15%. Іспанія у 2025 році не надала взагалі нової військової підтримки. Італія не бере 
участі у програмі НАТО з придбання американської зброї для України через "початок 
мирних переговорів". 

 
 

Росія: внутрішні та зовнішні виклики 
 
Тренд: Росія ставить на "тіньовий флот" на противагу американським 
санкціям. Хто переможе? 

 
Глава МЗС Росії Сергій Лавров заявив, що президент РФ Володимир Путін нібито 

«готовий прийняти концепцію США щодо України» і «рухатися далі». Йдеться про 
пропозицію, яку раніше озвучив спеціальний представник Трампа Стів Віткофф під час 
свого візиту до Москви. 

7 Антирекорд-2025: військова допомога Україні падає до мінімуму - інститут Кіля. 
https://www.unian.ua/war/viyskova-dopomoga-ukrajini-pidtrimka-soyuznikiv-padaye-13221834.html 

 



Лавров розповів про це в інтерв’ю угорському YouTube-каналу «Ультраханг». За 
його словами, Путін під час саміту на Алясці детально ознайомився з кожним 
елементом концепції Віткоффа, постійно перевіряючи, чи правильно він зрозумів 
її деталі. Після цього Путін нібито заявив, що Росія готова прийняти цю концепцію та 
«рухатися далі на запропонованій основі». Водночас зі сторони США прямої відповіді 
поки що не було. 

Лавров додав, що обидві сторони домовилися взяти паузу, щоб обміркувати 
пропозиції та обговорити підсумки переговорів із союзниками. Варто зазначити, що у 
запропонованій концепції Путін наполягав на повному виведенні українських військ із 
Донбасу, тобто на фактичній окупації двох областей України. 

На заяву Лаврова відреагував керівник Центру протидії дезінформації при РНБО 
Андрій Коваленко. Він зазначив, що Кремль намагається створити видимість мирних 
намірів перед майбутньою зустріччю Трампа та Сі Цзіньпіна, але без реального 
припинення вогню це лише імітація. 

Нагадаємо, що цього місяця президент США Дональд Трамп пропонував, щоб 
Україна та Росія зупинили війну на існуючих територіальних кордонах і негайно уклали 
мирну угоду. Проте після нових ударів РФ по Україні, зокрема по дитсадку в Харкові, 
Трамп запровадив потужні санкції проти двох російських нафтових компаній.8 

Виконавчий директор Українського центру безпеки та співробітництва Дмитро 
Жмайло зазначив, що війна може завершитися протягом кількох місяців або максимум 
року, але багато залежить від позиції Китаю та результату переговорів між Трампом і Сі 
Цзіньпіном. Для припинення війни потрібна політична воля західного світу і 
відсутність зовнішньої підтримки Росії. 

Потенційна передача Україні ракет Tomahawk може вплинути на стратегію Путіна, 
але, за словами глави представництва США при НАТО Меттью Вітакера, російський 
лідер поки не готовий до переговорів, побоюючись виглядати слабким. Остаточне 
рішення щодо надання ракет Україні у Вашингтоні ще не ухвалене. 

США відмовилися від запланованої зустрічі президента Дональда Трампа з 
російським лідером Володимиром Путіним у Будапешті після того, як Москва надіслала 
Вашингтону меморандум із жорсткими вимогами щодо України, повідомляє Financial 
Times із посиланням на джерела. За даними видання, серед умов Росії були 
територіальні поступки з боку України, значне скорочення її Збройних сил та 
гарантії, що країна ніколи не приєднається до НАТО. Президент США Дональд 
Трамп заявив, що не хоче проводити зустріч «даремно» і ще не ухвалив остаточного 
рішення щодо саміту. Рішення скасувати зустріч було прийнято після телефонної 
розмови між міністром закордонних справ РФ Сергієм Лавровим та держсекретарем 
США Марко Рубіо. За словами джерел, Рубіо повідомив Трампа, що Москва не 
проявляє готовності до реальних переговорів. 

Під час телефонної розмови 16 жовтня Путін нібито обговорював із Трампом 
«успіхи на полі бою» поблизу Куп’янська та річки Оскіл, що викликало невдоволення 
американського президента. Наступного дня Трамп тиснув на президента України 
Володимира Зеленського щодо поступок Росії, демонструючи карти України. 
Ситуація на Куп’янську залишається складною: українські сили змогли посилити 
контроль над деякими районами, тоді як російські війська закріпили плацдарм на 

8 Лавров заявив, що путін готовий прийняти «концепцію щодо України» від США: про що 
йдеться.27.10.2025.https://www.slovoidilo.ua/2025/10/27/novyna/polityka/lavrov-zayavyv-putin-hot
ovyj-pryjnyaty-koncepcziyu-shhodo-ukrayiny-ssha-pro-jdetsya 

 
 



західному березі річки Оскіл, що дає можливість для атак на частину Донбасу, яку 
Путін вимагав у переговорах із Трампом. 

Після скасування саміту Трамп посилив тиск на Москву, запровадивши санкції 
проти двох провідних російських нафтових компаній та критикуючи Путіна за 
випробування ядерної зброї замість мирних переговорів. Раніше Трамп повідомляв, що 
готовий зустрітися з Путіним повторно, але лише за умови гарантій укладання угоди 
щодо завершення війни в Україні. Напередодні президент Зеленський заявив, що Путін 
обіцяв окупувати весь Донбас до 15 жовтня, проте цей план провалився. 

У той же час Прем’єр-міністр Росії Михайло Мішустін прибув до Пекіна, де 
провів офіційну зустріч із головою КНР Сі Цзіньпіном. За підсумками переговорів 
сторони підписали низку документів про співпрацю у сферах енергетики, космосу та 
високих технологій, повідомляють російські ЗМІ. Мішустін передав Сі Цзіньпіню 
«щирі вітання від Володимира Путіна» та підкреслив стратегічне партнерство двох 
країн. Було укладено близько десяти угод, що охоплюють супутникову навігацію, 
сільське господарство та використання ядерних матеріалів. Окремо обговорювалися 
спільні проєкти з освоєння енергетичних родовищ, виробництва високотехнологічного 
обладнання, дослідження Арктики та програми в космічній галузі, включно з участю в 
освоєнні Місяця.9 

«Важливо продовжувати створювати сприятливі умови для залучення взаємних 
інвестицій і підтримувати наші спільні проєкти», — заявив Мішустін. Крім зустрічі з Сі 
Цзіньпіном, прем’єр РФ провів переговори з прем’єром Державної ради КНР Лі Цяном 
у місті Ханчжоу. За підсумками 30-ї регулярної зустрічі глав урядів у спільному 
комюніке зазначено, що російсько-китайські відносини «не мають блокового чи 
конфронтаційного характеру» та «не спрямовані проти третіх країн». Сторони 
домовилися «належним чином реагувати на зовнішні виклики» та розвивати 
партнерство у всіх сферах, зокрема в Арктиці та Північному морському шляху. 

Аналітики зазначають, що на тлі посилення китайського впливу в Центральній 
Азії, де Пекін активно інвестує в транспортну та енергетичну інфраструктуру 
Казахстану, Узбекистану, Киргизстану та Таджикистану, Росія поступово втрачає 
економічний вплив у регіоні через війну в Україні та західні санкції. Стратегія Китаю 
має і геополітичний підтекст — у разі конфлікту з Заходом країна зможе 
забезпечити стабільний експорт товарів, обходячи морські блокади. 

Президент Китаю Сі Цзіньпін підтвердив намір розширювати взаємні інвестиції з 
Росією та зміцнювати стратегічне партнерство, незважаючи на «нестабільну» 
міжнародну обстановку. Про це повідомляє Reuters за результатами зустрічі Сі 
Цзіньпіна з прем’єр-міністром Росії Михайлом Мішустіним у Пекіні. Сі наголосив, що 
китайсько-російські відносини продовжують розвиватися «в напрямку більш високого 
рівня та більшої якості», і виокремив галузі для співпраці: енергетику, сільське 
господарство, аерокосмічну промисловість, цифрову економіку та екологічно чистий 
розвиток, які можуть стати новими драйверами економічного зростання. 

Зі свого боку Мішустін підкреслив важливість створення сприятливих умов для 
взаємних інвестицій та підтримки спільних проєктів. У спільному комюніке сторони 
погодилися «зміцнювати співробітництво у всіх сферах і адекватно реагувати на 
зовнішні виклики». Росія також підтвердила прихильність принципу «єдиного Китаю» 
та протидію «незалежності Тайваню». Нагадаємо, що Китай і Росія підписали угоду про 

9 Росія та Китай уклали нові угоди: про що 
домовились.04.11.2025.https://tsn.ua/svit/rosiia-ta-kytay-uklaly-novi-uhody-pro-shcho-domovylys-2
949122.html 

 
 



«безмежне» партнерство у лютому 2022 року, перед повномасштабним вторгненням 
РФ в Україну. Відтоді Москва намагалася за допомогою Китаю пом’якшити наслідки 
санкцій, збільшивши товарообіг, розрахунки в юанях та співпрацю в енергетичній 
сфері. 

Однак останнім часом двосторонній товарообіг скоротився через тиск США: 
китайські державні нафтові компанії призупинили закупівлі морської нафти з Росії 
після санкцій проти «Роснефти» та «Лукойлу». За оцінками аналітиків, це може 
скоротити експорт російської нафти до Китаю на 45% або близько 400 тисяч барелів на 
день. Зрозуміло, що ці заяви від Москви є нічим більшим, як фарсом. Разом з Китаєм 
вона намагається порушити світовий порядок, розглядаючи США як 
екзистенційного ворога.  Ніщо не змусить її поступитися своїми амбіціями. Але 
отримавши подарунок у вигляді симпатій Трампа, які значно допомогають 
позиціям Кремля, вони і далі намагаються маніпулювати його еґо для 
гальмування набуття Києвом переваги. 
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